

О промышленной мощи, праздновании Дня Победы и проведении ИННОПРОМа

Евгений Куйвашев и Александр Лукашенко договорились о дальнейшем развитии торгово-экономических и гуманитарных связей Беларусь и Среднего Урала

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко наметили дальнейшие планы по расширению торгово-экономических и гуманитарных связей. Рабочая встреча прошла в этот понедельник в рамках визита свердловской делегации в Беларусь. Предыдущая встреча Президента Республики и губернатора Свердловской области состоялась в октябре 2019 года.

— Евгений Владимирович, рад вас приветствовать в Минске, в Беларусь. Мы с вами встречались давно, в 2019 году. Но мы все-таки, как бы ни было сложно, двигались вперед, и на сегодняшний день мы имеем в товарообороте почти миллиард долларов. Благодаря вам мы всегда принимаем участие в ИННОПРОМе, и будем это делать, это очень важно. И есть направление, по которому мы можем про-

должать сотрудничество. Ваша область всегда была, есть, и я думаю, останется крепко промышленной областью. Мы также промышленная Республика, вы знаете это, — сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко обратил внимание на ключевую отрасль, связывающую Беларусь и Свердловскую область, — машиностроение. Это техника для горно-металлургического комплекса, сельского хозяйства, а также коммунальные машины, лифтовое оборудование. Александр Лукашенко добавил, что Свердловская область активно закупает у Республики БЕЛАЗы. В прошлом году на предприятия Среднего Урала было поставлено 59 единиц техники БЕЛАЗ. Он также подчеркнул важность опытно-конструкторских работ по производству 19-местного легкого многоцелевого самолета «Осьминог». Ими занимается ведущее предприятие Свердловской области в сфере авиастроения — Уральский завод гражданской авиации.

Кроме того, Александр Лукашенко предложил Евгению Куйвашеву поддержку в строительстве метро и обновлении трам-

вайного парка в Екатеринбурге.

Евгений Куйвашев выразил благодарность Александру Лукашенко за теплый прием в Беларусь и состоявшуюся встречу.

— В 2022 году подписано обновленное соглашение о сотрудничестве между правительствами Свердловской области и Республики Беларусь. Мы благодарны за подписание этого документа на столь высоком уровне с белорусской стороны. Кроме того, повышен статус консульского учреждения Республики Беларусь. Вместо работавшего в регионе почти четверть века отделения посольства в прошлом году открыто Генеральное консульство Республики Беларусь. Также у нас продолжают вести свою деятельность Почетный консул и Представитель Белорусской торгово-промышленной палаты, — сообщил Евгений Куйвашев Александру Лукашенко.

Также, по словам главы Среднего Урала, активно расширяются межпарламентские и межмуниципальные связи. Так, в рамках 12-го форума регионов России и Беларуси, который пройдет летом 2025 года в Нижнем Новгороде,

планируется заключение соглашения о сотрудничестве между Законодательным Собранием Свердловской области и Брестским областным Советом депутатов.

Говоря о промышленной кооперации, Евгений Куйвашев отметил, что промышленный комплекс Свердловской области насчитывает более 12 тысяч предприятий. Как сообщил глава Свердловской области, в ближайшее время на базе дочернего общества Уральского оптико-механического завода — «Швабе-Минск» — состоится открытие инженерного центра и производства композитных материалов.

Важную роль в сотрудничестве играют гуманитарные проекты, отметили Александр Лукашенко и Евгений Куйвашев. Свердловские и белорусские вузы активно взаимодействуют в сфере науки и образования. Проходят обменные гастроли театральных коллективов.

В числе обсуждаемых на встрече вопросов — проведение совместных мероприятий в честь 80-летия Великой Победы. Губернатор поблагодарил Президента за чествование



свердловских ветеранов, принимавших участие в освобождении Беларусь. В прошлом году они были отмечены юбилейными медалями, выпущенными в честь 80-летия освобождения Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Работа с ветеранами, а также реализация мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти, будет продолжена.

Евгений Куйвашев пригласил белорусскую делегацию принять участие в Международной промышленной выставке ИННОПРОМ, которая в этом году пройдет с 7 по 10 июля. Традиционное участие белорусов в выставке способствует развитию деловых контактов. В 2023 году Республика Беларусь

выступила страной-партнером ИННОПРОМа и помимо масштабной выставочной экспозиции представила насыщенную культурную программу. Наследием ИННОПРОМа стало открытие в Екатеринбурге первого в России магазина белорусских товаров «Да Дому».

В этом году впервые пройдет выставка «ИННОПРОМ. Беларусь». Мероприятие состоится 29 сентября — 1 октября в Минске. Евгений Куйвашев пожелал Александру Лукашенко успеха в проведении выставки, которая внесет ощутимый вклад в развитие кооперационных связей.

Текст: Све.рф
Фото:
«Беларусь сегодня»

«Осознанный выбор — быть с Россией»

Год защитника Отечества торжественно открыт в Свердловской области

Праздничное мероприятие прошло на минувшей неделе в музейном комплексе «Россия — моя история» в Екатеринбурге. Губернатор Евгений Куйвашев отметил важность благодарности людям, которые во все времена служат Родине и обергают ее интересы.

— Вместе с праздником му- жества и доблести мы от- крыываем в Свердловской области Год защитника Отечества. Его смысл прост и понятен каждому из нас. В нем воплощено наше глубочайшее уважение и благодарность миллионам людей, которые во все времена делают осознанный выбор — быть с Россией, служить ей, оберегать ее интересы, национальный, эконо- мический, интеллектуальный и культурный суверенитет, ее историю, традиционные ценности и уникальное на- следие, — обратился Евгений Куйвашев к участникам мероприятий — ветеранам Великой Отечественной войны, участникам военных действий, об- щественникам.

Губернатор Свердловской области подчеркнул, что многочисленные примеры героизма защитников Родины всех поколений обогащают духовно-исторический опыт нации.

Они задают высокие нравственные ориентиры, вдохновляют и сплачивают все общество, помогают преодолевать трудности и добиваться вну- шительных побед.

— Свердловская область во все времена является на- дежной, крепкой опорой державы. У нас мощнейший промышленный комплекс — уральские предприятия выпускают продукцию, вос- требованную во всех сферах. Научно-исследовательские институты и организации региона разрабатывают инновационные технологии и неустанно двигают прогресс. Почти полторы сотни вузов, колледжей и техникумов готовят настоящую ка- дровую элиту. У нас расстает созидательная патриотическая молодежь, которая проявляет активную граж- данскую позицию и стремит- ся принести пользу стране и обществу, — добавил глава Среднего Урала.

В ходе торжественного открытия Года защитника Отечества Евгений Куйвашев вручил ветеранам юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне». Напомним, юбилейная медаль была учреждена 2 сентября 2024 года указом Президента России Владимира Путина в ознаменование Победы над фашистскими захватчиками. Медалью награждаются вете-



раны Великой Отечественной войны, фронтовики, труже- ники тыла, жители блокадно- го Ленинграда, осажденных Сталинграда и Севастополя, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей.

Также в мероприятии при- яли участие председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина и глава Ека- теринбурга Алексей Орлов.



Све.рф